



На фото: А.А. Мочалов (слева) и А.И. Петров на поле, где они ведут уборку зеленой массы кукурузы, которая идет на приготовление силоса. Его уже припасено в хозяйстве более полутора тысяч тонн. Наш фотокорреспондент М. Салимов запечатлел кормозаготовителей перед уборкой последней загонки посевов «Царицы полей».

В Болотникове раньше сельхозпредприятие имело 4300 гектаров пашни, сейчас только 1400, но и урожайность получали всего-то по шесть центнеров зерна с каждого гектара. Все изменилось с приходом к руководству В.А. Корнишина: под опекой «МАЗ-Транс» в корне поменялось производство. В несколько раз уменьшилось количество рабочих.

Сейчас всю производственную программу выполняют 54 человека. Они трудятся и в животноводстве, насчитывающем 200 дойных коров, плюс 450 составляет шлейф из бычков и телок, часть которых пополнит материнское стадо, и в полеводстве. В текущем году с каждого гектара земледельцы собрали по 26 центнеров зерна. — Это в условиях, когда в наших краях не упало ни одного дождя, - поясняет исполнительный директор ООО «Болотниковское» Н.А. Корячкин, - озимые на некоторых полях дали по 36 центнеров. Культура земледелия стала на порядок выше, вот и пошли в рост показатели по урожайности. Сейчас в хозяйстве идет заготовка кормов для скота, взмет зяби, с последних гектаров убирается кукуруза на силос. Мы перебрались в кабину МАЗа, и водитель Андрей Александрович Мочалов везет нас на кукурузное поле, где косовицу ведет Петров Александр Ильич, механизатор с большим стажем. Он уже на пенсии, но по-прежнему помогает родному хозяйству вершить производственную программу. На каждом стебле по 2-3 початка с зерном. Это значит, что качество кукурузного силоса будет на порядок выше. Раньше такой корм называли корнажем, подчеркивая значительную долю зерна в нем.

— Еще несколько проходов по загонке и с уборкой кукурузы будет покончено, - говорит Петров. – Всего 150 гектаров у нас было этой культуры. Быстро убрали.

Следом за уборкой кукурузы ведется пахота. Два агрегата Сергея Давыдовича

Ямбулатова и Александра Анатольевича Макарова с утра до вечера взметывают зябь. Скоро и эта работа будет завершена. Из 450 гектаров осталось 150 вспахать.

— Сухая погода позволила справиться со всем комплексом работ быстро и качественно, - оценивает ситуацию Корячкин, - всего 13 дней потребовалось на уборку зерновых. 1155 тонн заготовили зерна, половина из этого количества пойдет на корм скоту. Плюс к этому, полторы тысячи тонны сенажа, двести тонн сена. В общем, кормов для скота хватит вволю.

С поля Мочалов привез нас к месту закладки силоса. Здесь трамбовкой зеленой массы занимаются два мощных трактора. Днем работают Сергей Сеньков с Юрием Девяткиным, в ночь их сменяют Николай Чудаев с Анваром Арслановым.

— За свой труд какое вознаграждение механизаторы имеют? – продолжаю расспрос Корячкина.

— Механизаторы тысяч по 25-30 зарабатывают в месяц, - ответил исполнительный директор, - для сельской местности неплохо. Хозяйство работает устойчиво. Есть перспектива роста. Под будущий урожай заложили неплохую основу, животноводство на полную потребность обеспечили кормами. Если еще погода поможет, то в будущем году результаты будут лучше.

Н. ДЮЖЕВ